

ΦΥΣΙΚΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ

Τό δέντρο τής βροχής

Στά δάση του Περου υπάρχει ένα δέντρο, τό όποιον ονομάζεται υπό των Ιθαγενών «ταμά γιασά» (δέντρο τής βροχής). Έχει ύψος 18 μέτρων περίπου, όταν φθάση στη μεγαλύτερη ανάπτυξη του, και ή διάμετρος του στη βάση του κορμού εινε ενός μέτρου. Τό δέντρο αυτό έχει την ιδιότητα ν' απορροφά και να συμπυκνώνη την υγρασία τής ατμοσφαιρας. Από τά κλαδιά του πέφτει διαρκώς νερό σαν βροχή, τόσο άφθονο, ώστε τό γήρω έδαφος μεταβάλλεται σε έλος. Τό περιεργό αυτό δέντρο διατηρεί την ιδιότητα να βρέχει άκόμη και τό καλοκαίρι, ιδίως δέ όταν τά ποτάμια εινε στεγνωμένα και ή βροχή εινε σπάνιας.

Η ηλικία των ψαριών

Εινε γεγονός ότι πολλά είδη ψαριών φτάνουν κάποτε σε βαθύτατο γήρας. Μερικοί κυπρίνοι φτάνουν σε ή ηλικία 200 ετών, καθώς έχει αποδειχθή από έξονους έπιστημονας. Στην Ουάσινγκτον υπάρχουν χιουάφρα, των όποιων ή ηλικία εινε επάνω από πενήντα χρόνων.. Έν τούτους δέν έχουν αϊθήσει καθόλου στο πάχος, από τον καιρό που τά συνέλαβαν. Στο αυτοκρατορικό ίχθυοτροφείο τής Πετρούπολεως ή-πλησαν ψάρια, τά όποια κατά τάς μαρτυρίας έπιστημων έγγραφών, ειλαν ήλικία άνω των 150 ετών. Μερικά άπό αυτά ειλαν γίνεи ποτέ φορές παχύτερα από ό,τι ήσαν όταν τά έπιασαν για πρώτη φορά, ενώ άλλα δέν ηΰθησαν, κατά τό μήκος, παρά μόνο δύο πόντους. "Αν και δέν έχει καθορισθή άκόμη ακριβώς τό όριο τής ζωής των ψαριών, οι περισσότεροί φυσιοδίφαι φρονούν, ότι ώρισμένα ψάρια ζουν επάνω από δύο αιώνας, ενώ άλλοι ισχυρίζονται ότι εινε μακροβιότερα.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗ !

Την έποχή που ό τρομαρός 'Ισπανός δούξ τής "Αλδης κατεδινάστανε τις Κάτω Χώρες, ένας γιατρός από τό "Ασπυρόν, ονόματι Ριχάρδος Βύλλεμσον, κατεδινάστανε ως αϊρετικός. Για να σωθή από τό βέβαιο θάνατο έπεχείρησε να φύγη άπό τό χωριό του και να πάη στο έξωτερικό. Στο δρόμο του όμως άντελήφθη ότι ό στρατιώτης, στον όποιο ειλχε άντατεθή ή σύλληψη του, τον παρακολουθούσε κ' έκόντανε μάστιχα να τον φθάση. "Ο Βύλλεμσον τότε για να ξεφύγη, άπεφάσισε να περσίση επάνω από ένα παγωμένο ποτάμι που βρισκόταν μισοστά του. Πράγματι, μολονότι τό στρώμα του πάγου ήταν πολύ λεπτό και εύθραστο, ό Βύλλεμσον κατόρθωσε να φθάση σόως στην άπέναντι όχθη.

Δέν συνέβη όμως τό ίδιο με τον διώκτη του. Αύτός μόλις προχώρησε μερικά βήματα στο ποτάμι, ό πάγος έσπασε. "Ο στρατιώτης βηχιστηκε τότε στο νερό και θύ πνιγόταν άσφαλώς, άν δέν τον έβλεπε ό Βύλλεμσον και έτρεχε να τον σώσει με κίνδυνο τής ίδιας του ζωής. "Θέλετε να μάθετε τώρα πως έδειξε ό στρατιώτης στον σωτήρα του την ευγνωμοσύνη του ; "Απλοσίτατα τον συνέλαβε και τον άδήγησε στην φυλακή. "Έτσι στις 16 Μαΐου 1569 ό Βύλλεμσον κατεδικάσθη εις τον δια πυρός θάνατον και κάμρε μάρτυς στα μάτια του στρατιώτου, του όποιου ειλχε σώσει τη ζωή !...

Μισραπό, γεμάτος σοβαρότητα, του τ' άνασήκωνε, κάμνοντας τό... παταδοποιάι !...

Τέλος, ή μεγάλη μέρα, ή 14η 'Ιουλίου, έφθασε. "Ηταν μια μέρα βροχερή. Τό ξεκίνημα του Κλήρου γινε άπό την Στρατιωτική Σχολή. "Ηταν μια μακρά και έπιβλητική συνοδεία. "Επί κεφαλής αυτής βρισκόταν ό Ταλλεϋράνδος μεγαλοσπελέστατος μέσο στην έπισκοπική του στολή.

"Όταν έφθασε στην εκκλησία, καθώς προχωρούσε ή συνοδεία προς την είσοδο, ό Ταλλεϋράνδος ειλε τον στρατηγό και φίλιτατό του Λαφαγιέτ. "Εοικνε τότε και τό ψυφίσιος στ' αυτί :

— Για τό Θεό, μη με κάνης και γέλασο, γιατί μόλις κρατιέμαι. Τί ρεζιλία εινε αυτό !

Τό βράδυ, ύστερα από τις ιστορικές αυτές διασε, που νομίζετε ότι πήγε, ό θαμιάσιος έπίσκοπος για να ξεσάσση ; Σ' ένα χαρτοπαίγιο ! "Επαίξε, διος συνήθισε, με πάθος μακαρά και κέρδισε δια τά λεπτά του μπαζουο. "Επί τέλους είνισσε τον έαυτό του ό Ταλλεϋράνδος.

"Όσοσο τά πράγματα εσοκούριαν στο Παρίσι. "Ο Ταλλεϋράνδος, ευγενής εκ καταγωγής, κατάλαβε ότι την ηζε άσχημα και με την πρώτη ευκαιρία άποσασε για τό Λονδίον, φοβούμενος την τρομοκρατίαν.

ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ : "Ο Ταλλεϋράνδος στην "Αμερική. "Η επίτροφη του. Πώς πρωτόγινε όπενουργός. "Η άστυξία του. "Διά τής γυναικός και διά την γυνάικα τά πάντα. Ναπολέων και Ταλλεϋράνδος. "Ο Ναπολέων δικτάτωρ, κλπ.

ΟΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ Μ. ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ

Η ΠΟΛΥΚΥΜΑΝΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΚΟΝΑΝ ΝΤΟΥ'Α

"Ο Ντούλ στον πόλεμο του Τράνοβακλ. "Όπλο του... ή πέννα ! ... "Η άμοιβή του για τους άγώνους του. "Ο Ντούλ άποφίσιος βουλευτής. "Η πανηγυρική άποτυχία του. Πώς έσωσε τον Σλάτερ από τά νύχια του βανάτου. "Ο Ντούλ στην "Αθήνα. Τι ειπε στο Γεννάδιο για τους "Ελληνας. — "Πρέπει να χτυπήσετε τό κεφάλι σας... Στους αϊδέρας. "Η μανία του με τη σκοπεβολή, κλπ.

Πούδ δέν γνωρίζε στην "Ελλάδα τον Κόναν Ντούλ ; Πούδ δέν διάβασε τά περιήρια άδυναμικά ρομάτζι του, με τον άφαστο ηρωά τους Σφόλα Κόλμας ; "Ενός συγγραφέως όμως που ζερετό το έργο, πρέπει να μάθετε και τη ζωή. Γι' αυτό δημοσιεύουμε έδω μερικά άνέκδοτα άπό την πολυκύμαντη ζωή του "Αγγλου συγγραφέως :

Στον πόλεμο του Τράνοβακλ ό Κόναν Ντούλ έμάχετο με την πέννα του, διαφεύχων δυα έγγραφοτα για ώμίητες, που, δήθεν, διέπραταν οι "Αγγλοι. "Εδημοσίεισε τότε και ένα σχετικό μικρό βιβλίο, που κυκλοφόρησε σε 500,000 αντίτυπα και μεταφράσθη σε όλες τις γλώσσες.

"Όταν, τέλος, ό Ντούλ γύρισε στην "Αγγλία, ό βασιλεύς του άπένεμε τον τίτλο του βαρωνέττου, για τις ύπηρεσίες του κατά τον πόλεμο αυτό.

Στά 1900 ό Ντούλ έβαλε κάλη για βουλευτής και... άπέτυχε πανηγυρικάς.

Δέν σκοπίσθηκε όμως και πολύ για την άποτυχία του. —"Επιστήθη, ειπε, ότι δέν είμαι γεννημένος για την πολιτική. "Όσο μακριά μένω από την δημοσία ζωή, τόσο μεγαλύτερη επίδραση θα έχοντε τά έργα μου στο Κόναν.

Στά 1906 ό Ντούλ έχησεψε. "Ηταν δέ τόση ή λύπη του γι' αυτό, ώστε έχασε δια την περίφημη δραστηριότητά του.

Την χρονία αυτή άνεμίχθη και στην ύπόθεσι του "Όσακ Σλάτερ, ενός Γερμανοεβραίου που ειχε καταδικασθή σε θάνατο άδικώς. "Ο Σλάτερ ειχε κατηγορηθή ότι έσκότωσε μια κυρία για να της πάρη τά κοσμήματα. "Ο Ντούλ έδημοσίεισε σχετικώς μια σειρά άρθρων, δια των όποιων κατόρθωσε να άποδείξη την άδωότητα και τό άλλοθι του Σλάτερ. Τόσο,

τέλος, ενδιαφέρθηκε για την ύπόθεσι αυτή και τόσο ένθρησε, ώστε κατόρθωσε, στα 1908, να γίνη ή άνεδοξιστή τής διεσε, στο δικαστήριο του "Εδμβούργου, όπου ό Σλάτερ, όχι μόνον άδωώθηκε, αλλά πήρε και μια γερή άποζημίωσι από τό Κρότος.

Στά 1908 ό Ντούλ ηΰθε στην "Ελλάδα, έπί εύκαιρία των "Ολυμπιακών "Αγώνων και έδημοσίεισε στο «Νταϊλν Μαιή» την περιφημη περιγραφή του Μαραθωνίου δρομου του Ντυράντ.

Την έποχή αυτή έβρασε ό Μακεδονικός άγών. "Ο πρέσβυς τής "Ελλάδος στο Λονδίνο, ό κ. Γεννάδιος, ηΰησε την ύποσηρηξί των κορυφαιων "Αγγλων, ύπερ των "Ελληνικών δικαίων και άπετάνη και στον Κόναν Ντούλ.

— Δίκαιο έχετε έσεις οι "Ελληνας, του άπάντησε ό Ντούλ, αλλά πρέπει να χτυπήσετε, να χτυπήσετε πολύ για να σωθήτε.

— Τι να χτυπήσουμε ; ρώτησε ό Γεννάδιος. Τους Βουλγάρους ; Τους χτυπάμε.

— "Όχι τους Βουλγάρους, άπάντησε ό Ντούλ, τό... κεφάλι σας !

"Επειτα άπό δια αυτά μη έχοντας τί να κάμη ό άεικίνητος Ντούλ, άρχισε ένα σοβαρό άγώνα κατά τό διοικητού του Βελγικού Κογκώ, για την σωληρότητα του εναντίον των Ιθαγενών. Τόσο δέ άνηλεψής, τόσο δυνατός ήταν ό άγώνας αυτός, ώστε έπενέθη τέλος ύπερ των Ιθαγενών ό βασιλεύς του Βελγίου "Αλβέρτος.

Σάν να μη του έφθαναν οι άνηθοποι, ό Ντούλ τά έβαλε στο τέλος και με τά στοιχεία. "Αποφάσισε να κατακτήση τους αϊδέρας. "Επεχείρησε λοιπόν Έξαφνα μια άνάδασι με άεροπλάτο σε ύψος 5,000 μέτρων.

Στά 1911 έκαμε δεύτερη πτήσι με άεροπλάτο. "Όταν τον ρώτησαν τί έντύπωσι του έκαμε ή πτήσις αυτή, άπάντησε : —"Ο έκκαφραντικός θόρυθος του έλικου ήταν τέτοιος που δέν κατάλαβα τίποτα. Στεφραλλεμένος με τη σκοπεβολή, ό Ντούλ ίδρισε κατόπιν σχετικώς άγώνας με έπαθλο το «Κάτελλο Ντούλ», για την άπόκτησι του όποιου άγωνίζονται άκόμη οι καλύτεροι σκοπευται του Μπίσλεϋ.

